

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni baloldali párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán külvide. Egy évre 10 ft — kr. ...

Hirdetési díj: Űthasábos petisórért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szünet több ízbeni hirdetések, akik szünet a legolcsóbb árért.

Az új magyar miniszterium.

A „DEBRECZEN” eredeti magántávirata. — Pest, decz. 2. Az új magyar miniszterium megalakult. Lónyai és Tisza Lajos kivételével az egész miniszterium újra kinevezett.

Mily kormányra van szükségünk?

Nem akarjuk hosszasan indokolni azon helyzet bekövetkeztének természetességét, mely a Lónyai-kormány bukását előidézte.

Az amerikai demokraták elnöke.

Az amerikai demokraták elnöke Greeley Horác hirlapíró New-Yorkban nov. 29. meghalt.

Ki alakítja hát meg a kabinetet?

Az év utolsó hónapjának első napját nagyfontossággal bíró napnak jelölhetjük parlament életünkre nézve.

A királyi család valószínűleg már a napokban átköltözik Gödöllőre.

A napokban átköltözik Gödöllőre Budára. Evégre már a budai várkastély ostromlói útra fűtődnek, hogy az udvar bármily rögtön átköltözzék a királyi palotába.

A pesti tőzsde — komédiázik.

Megdicsérük mi is, hogy magyarul adja ki hírv. újságját, de ez csak 3 nap történt, azóta ott ismét a német nyelv divik. De hát

A kormányválság történetéből.

Megvan a válság. A Deákpart Lónyai és ügyértársai ellen tele keserűséggel. Gyönyörűség ránk nézve szemlélni ezt a hadat.

Az amerikai demokraták elnöke.

Az amerikai demokraták elnöke Greeley Horác hirlapíró New-Yorkban nov. 29. meghalt.

Ki alakítja hát meg a kabinetet?

Az év utolsó hónapjának első napját nagyfontossággal bíró napnak jelölhetjük parlament életünkre nézve.

A királyi család valószínűleg már a napokban átköltözik Gödöllőre.

A napokban átköltözik Gödöllőre Budára. Evégre már a budai várkastély ostromlói útra fűtődnek, hogy az udvar bármily rögtön átköltözzék a királyi palotába.

A pesti tőzsde — komédiázik.

Megdicsérük mi is, hogy magyarul adja ki hírv. újságját, de ez csak 3 nap történt, azóta ott ismét a német nyelv divik. De hát

Az amerikai demokraták elnöke.

Az amerikai demokraták elnöke Greeley Horác hirlapíró New-Yorkban nov. 29. meghalt.

Ki alakítja hát meg a kabinetet?

Az év utolsó hónapjának első napját nagyfontossággal bíró napnak jelölhetjük parlament életünkre nézve.

A királyi család valószínűleg már a napokban átköltözik Gödöllőre.

A napokban átköltözik Gödöllőre Budára. Evégre már a budai várkastély ostromlói útra fűtődnek, hogy az udvar bármily rögtön átköltözzék a királyi palotába.

A pesti tőzsde — komédiázik.

Megdicsérük mi is, hogy magyarul adja ki hírv. újságját, de ez csak 3 nap történt, azóta ott ismét a német nyelv divik. De hát

Az amerikai demokraták elnöke.

Az amerikai demokraták elnöke Greeley Horác hirlapíró New-Yorkban nov. 29. meghalt.

Ki alakítja hát meg a kabinetet?

Az év utolsó hónapjának első napját nagyfontossággal bíró napnak jelölhetjük parlament életünkre nézve.

A királyi család valószínűleg már a napokban átköltözik Gödöllőre.

A napokban átköltözik Gödöllőre Budára. Evégre már a budai várkastély ostromlói útra fűtődnek, hogy az udvar bármily rögtön átköltözzék a királyi palotába.

A pesti tőzsde — komédiázik.

Megdicsérük mi is, hogy magyarul adja ki hírv. újságját, de ez csak 3 nap történt, azóta ott ismét a német nyelv divik. De hát

Az amerikai demokraták elnöke.

Az amerikai demokraták elnöke Greeley Horác hirlapíró New-Yorkban nov. 29. meghalt.

Ki alakítja hát meg a kabinetet?

Az év utolsó hónapjának első napját nagyfontossággal bíró napnak jelölhetjük parlament életünkre nézve.

A királyi család valószínűleg már a napokban átköltözik Gödöllőre.

A napokban átköltözik Gödöllőre Budára. Evégre már a budai várkastély ostromlói útra fűtődnek, hogy az udvar bármily rögtön átköltözzék a királyi palotába.

A pesti tőzsde — komédiázik.

Megdicsérük mi is, hogy magyarul adja ki hírv. újságját, de ez csak 3 nap történt, azóta ott ismét a német nyelv divik. De hát

TÁRCZA. EGY NEMESEMBER LEÁNYA. Regény három kötetben. Írta Schwartz Mária Zoöfia. Harmadik rész. (Folytatás.)

Porry dühös volt. Felindult bensejének meg gondolatosságával ült le végre, hogy levelet írjon. Midőn az írás jelentette, hogy az ebéd tála van, így telet:

— Igen. René leült, bár arra Porry által felszólította nem lett. Az ifjú el volt határozva Porryval barátságosan társalogni, s őt személt nem hagyni.

— Van kedved egy játszma sachtot játszani velem? — Szívesen. — A játék alatt gondolta René.

— Igen. René kevélyen tekintett rá. — Hogy én a szépet, jót és nemest csodálom és szeretem, az nem lehet rossz. A hácsi ki a néni ismeré, jobban tudhatja, mint bárki más.

ank

hogy a lefolyt négy nyenyen kívül rész-

hatáskörét nagyob-

szévvé tette 13,000

leendő 50 forinttal

mitőlhatók, ha az alá-

írtaknak:

zött értékdarabokra

ily értékdaraboknak

at folyó számlára ér-

nyez örökös főispánja.

kos.

bank.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

nk.

A „Debreczen”

eredeti

MAGANTAVIRATI.

Pest, decz. 2. Szlavy Jozsef tegnapi felsege által miniszterelnökké kinevezett, és a kabinet — mely leg-többnyire az előbbi miniszterekből fog állani — csütörtöki nyilvánosságra fog hozatni.

Pest, decz. 2. A képviselőház elnöke ma jelentvén a házban, hogy a király a kormány lemondását elfogadta, a képviselők általános eljenzesben törték ki.

Szlavynek kormányelnökké történt kinevezése szinte egyjénzessel fogadtatt az ország által.

Az új kormány megalakulásáig, a miniszter nem tart ülést.

Bécs, decz. 2. Az 1864-iki évi sorsjegyek kisorolatalvan: főtérő lett a 3574,70, mint 25000 főt, a 3092,61, 15000 főt, a 3092,61, 10000 főt nyert; különben a 478, 1928 és 2308-ik sorszámok huzattak ki.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése nov. 30-án.

Először: Bittó István.

Több kérvény beadása után Simonyi Ernő felajánlta, hogy a menziben kormány krisi előtt be a parlament ülések mindaddig, míg a válság el nem dül, elnapoltassanak.

Pauler igazságügyi miniszter nyilatkozta, hogy nem tartja magát jogosítottnak a kormány nevében nyilatkozni.

Attér a ház a ház szabályainak átvezetése. A bizottságra a szavazás megtörtént.

2-ik tárgya a kérvénybizottság jelentése. Buda és Pest városok több polgárának kérvénye elintézés végett a szeminiszteriumhoz utasított. 3-ik tárgya a fővárosi törvényjavaslat.

A II-ik osztály külön véleménye a 68. helybéli bizottság megalapodása melletti betöltés mellett sem alulról nem függvén, felelősegre sem lenne vonható.

Steiger módosítványt nyújt be, mely szerint a főpolgármester az összes választott által szabadon választások, és megerősítés végett a belügyminiszter utján a királyhoz terjesztessék.

Ülés vége 2 órakor.

hatást nem perjesztett: még összehasonlítani sem lehet a Dalnoké enekével. Hiába, ahogy valaki énekeljen, hang kell.

Török szep hangját az összehasonlítást jelenöb, mely az előadásnak egyik főnyújtása volt, szépen érvényesítette.

A közönség betöltötte a nézőteret. Tegnap adott: „Peleskei notarius” eredeti bohózat 3 aktaiban, írta Gaál József, zenéje Therold.

E régi, de még folytonosan jó darab most is megtölts a házat. A czimzerpet Horváth Vincze adta, kinek ügyességét az ez fajta szerepekben nem lehet elvitatni, ez alkalommal is mulattató alk volt.

Philippovics nem jól alakult Bacsut (Gaszit), nem neki való szerep ez.

Kitűnők voltak Zöldi né (Tóti Dorka), Zöldi (Botos Bálint) és a vasanómetek. Desdemónagy új jelenség? Berényi Ilka adta: visszatérőbb, kellemetlenebb szavaltat, mint hallottunk még színpadunkon elhangzani, mint töl, szinte félünk, hogy ezután már csak ilyenekhez lesz szeresének.

Közönség szép számmal.

ÜJDONSAGOK.

Vasutmegnyitás. Ezzel közhírré tesztük, hogy budyaháza-máramaros-szigethi vonalrészünk: Tésó és Máramaros-Szigethi állomásokkal Hosszmező kiterővel és Taraczkó megállapodási helylél deczember hó 4-én a közforgalomnak át fogjuk adni. A nevész állomások személyi és teherforgalomra Hosszmező kiterővel és Taraczkó megállapodási helylél csak személyek és podgyász felvitelére van beendézve. Kelt Pesten 1872. nov. hóban A m. északkeleti vasut vezérigazgató a g.

Adakozás. E napokban tettük említést egy nagyszámú adakozásról, a kinek a mulban nagyves érdemei vannak, s a ki most tehetően alapítványt ad. E adakozás részese kaptunk Pesten, L. y. k. a. Maria urbólgről (Dolánszki) Pesez utján 20 szék huzt főt 6. é. mezt, s mai napon az illető egyén kezéhez tartó adakozás. Adig is, míg a nyilvános nyilatka a szegélyezett felrészről megérkezik, foglalkozni a nemes lelki adakozó nagybecsi adakozását öszinte köszönetünkkel.

A debreczeni fiatal emberek a hó 13-án a „Fisher”-ot nagy természetű ártkorli táncosestélyt tartatni, e nemü vizalom az egyenlő lesz, s már ez is elég biztosíték lehet arra nézve, hogy nem lesz. Jó volna már a debreczeni fiatal embereknek a pesti nép-táncos házra rendezendő táncszövegben érdekes lehet megmozni. Ha nem mentek el jó párosait, legalább kövessék azt.

A neogiet által rendezett gazdaszöngyi kiállításról a sorajtatásból visszatartat, vagy visszajáradékoktól tárgyak a hó 13-án a debreczeni fiatal emberek táncosestélyén fognak árverés után eljutni.

A borsod-ábrányi vasut megépítését a hatóságok megváratták, a hatóságok az ideig nem megyek tovább, mint a Tavalyi évben voltak.

Takacs Adam, az a darab színész, aki nem rég oly hírhedtségben állt, színpadunkon, a jövő év őszéig majd már szerződés-telve van színházunkhoz. Az intendatúrának a lépését csak gratulálunk. Kellő megfigyelés mellett — azt hisztük, — más szerepkörre is lehetne alkalmas tagokat szeresni a Dalnokai közé.

Magyar északkeleti vasut. Ezenal közhírré tétük, hogy a báty-u-n-k-á-csi szárnyvonalat Strabico's s Munkács állomásokkal, melyek személyi és teherforgalomra berendéztek, deczember hó 4-én a közforgalomnak át fogjuk adni. A menetrend már közé van lève. Kelt Pesten 1872. nov. hóban. A vezérigazgató a g.

A színház közele. Közelebből csütörtökön lesz opera, előadatik: „Mária Thér”, ebben a nagy Lyonellet fogja énekelni. Holnap a „Deronstall” nagy hercegnő körül színe. Szakál Rózsa a jövő csütörtökön vállalkozik az elöbben legnagyobb szerepre, ekkor tartja menyegzőjét T. B. ó k Miklóssal. — Dalmán a né, ki jelenleg Török-Szent-Miklóson működik, hír szerint, színpadunkon mint vendég fel akar lépni: e nőül sok jót írunk, azonban mi, okulva a szomoró tapasztalásom, azt mondjuk: próbálkozzék meg az utcán. Eddigél nem volt észre senki, hogy ők is működnek. Jól is tessék, ha kelletlenül nem avatkozunk be sehol, a hol a rend, csend- s közegészségi tekintetek nem kívánják. Hanem egyuttal figyelmeztetendők tarjuk őket, hogy igen sok észrevénnyel való van városunk utcáin, miket a rendőrszene ki nem kerthet. Reméljük, hogy ők nem csupán gépek, hanem városunknak önön érzéki közgei lesznek. Figyelemmel kísérendő legléteket. Meglátsuk, ez új intézmény mennyire fizeti ki magát a közérdekek szolgálatában.

A debreczeni ipar és kereskedelmi bankpénztárgyalni kimutatása az 1872-ik évi november hóról. B. v. é. t. l.: pénzmáradvány okt. 31-éről 18679 frt 49 kr, kifizetett váltók 21348 frt 11 kr, kifizetett előlegek 7311 frt, kamatok 697 frt 31 kr, sorsjegyrészlet 1043 frt, kamatozó betétek 67162 frt 49 kr, érczépész eladás 1834 frt 46 kr, értékpapir eladás 1426 frt 58 kr, szelvény eladás 2 frt, pénztárgyelt kibocsátás 9000 frt, folyó számla 29792 frt 92 kr, előleg, bilyog 56 frt, jusslek 71 frt 80 kr, kötvénykölcsön 500 frt, nyomatvány 3 frt 80 kr, összesen 355758 frt 46 kr. Kiadás: tizati és száraz fizetés 541 frt 67 kr, leszámlított váltók 20184 frt 79 kr, leszámlított előlegek 4610 frt, kamatok 739 frt 5 kr, sorsjegy részlet 19 frt 50 kr, visszajáradékok betétek 22153 frt 91 kr, érczépész vásárlás 1220 frt 84 kr, értékpapir vásárlás 4330 frt 79 kr, szelvény vásárlás 1781 frt 83 kr,

pénztárgy vizsárolta 4000 frt, folyó számla 27164 frt 78 kr, előleg, bilyog 56 frt, kamatozó betétek 67162 frt 49 kr, értékpapir eladás 1426 frt 58 kr, szelvény eladás 2 frt, pénztárgyelt kibocsátás 9000 frt, folyó számla 29792 frt 92 kr, előleg, bilyog 56 frt, jusslek 71 frt 80 kr, kötvénykölcsön 500 frt, nyomatvány 3 frt 80 kr, összesen 355758 frt 46 kr.

Meghallgatást kérünk. A debreczeni határban, eről a Csakuson, a sámsomi utban van egy kis hidboly, mely már eddig is több embernek lön veszedelmére. Itt az ut járhatlan; ha valaki vállalkozók a merész utra, annak okvetlen, oda kell dőlni, mint est tények igazolják. Életveszélyes hely ez a szó teljes értelmében. Kérjük tehát az illető hatóságok, hogy fordítsa figyelmét e helyre, s csináltassa meg ama kis hidat. Tegye meg ezt felebaráti kötelességből.

Mit is meg kell érünk. Mult szombaton délután czepléduczán bizonyos udvarról egy kövér diaszó felültenül az utcára tévedt, s onnan csakhamar egy elűnt, hogy bizony a gazda most már ütheti bottal a nyomát. Furcsa különben, hogy ezt is meg kellett érünk Debreczenben.

Színészeink — mint annak idején említettük, — tolyamodtak az intendatúrához, hogy régi oroszaikat, kik iránt már bizalmuk van, színház orosvok válassza meg. A kérelem megtagadtatik, s most a színészek saját költségükön tartják amaz orosvokat. Furcsa eljárás biz ez, s az intendatúra határozata egyáltalában nem helyeseltető.

Ez is gyorsaság. Városunkban egy távirat feladatot Királytelekre mult hó 27-én, s oda ért 29-én, okozván a késedelem az ille-tőnek temérdek kárt. Ugy látszik, hogy a távirat kezelők nem tudják kötelességüket, mert hiszen lehetetlen, hogy rendes eljárás mellett ez így történt volna.

A kapitányi hivatal 2 od osztályra a lefolyt hóban rendőri kihágásokért 120 frtot vett be a szegényalapr javára büntetéspenzül.

Amaz Kossuth-bankjegyre vonatkozólag, mely nem régebb Bogyó Alajos derek tenoristák kezéből a ref. főiskolai muzeumba került, újabban azt írhatjuk, hogy az Magyarországon igen ritka példány, s az egykori kormányzó amerikai életére nézve egyik legfontosabb okmány. Orvendünk, hogy a mi muzeumunk gazdagodott így szép történelmi emlékekkel. Megemlítiük még, hogy az egy idegen ajku, vasuti hivatalnok által került hazánkba, s ez adta át városunkban azt Reszpeti Károlynak, ki a muzeumnak szánta, e szép emléket színe a muzeumnak szánta, s most már, habár negyedik kézből is, ama bank-jegy illi helyre került; de jól esett hallanunk, hogy azt tudományos célra kívánja adni R. i. ki e tekintetben való büzzeltemél fogadja az így nevében nyilvánított köszönetünket. Örömmel kell kifejezni a felett, hogy főiskolai muzeumunk ily elismerésre méltó rokonszervek örvend, s óhajtuk, hogy e rokonszerv terjedjen is.

H I R D E T É S E K.

Dr. Miller móhnyvény-nedve. Vizsgálatok meg mindent, s tartások meg a jót! Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magánosok tanácsátvnyai által kitüntetett gyógyszerkek. Miller óvbalszama göcsök ellen. Torvényes vegytani elemzés szerint 1868. april 8-rol a növényország leghasznosabb neméből a legszorgalmasabban készítve, erősítő és lüldő hatásúlag fogva messzire kitünölve ismerve a gyomor és végbél nyálkássága, emésztéshány, gyomor-gyengeség, görcös gyomorhaj, vérhas, puffadás és kólika tájdonak ellen. Ezenkívül leghatásos és legerősebb szer hosszúság és kimerítő betegségek ellen. Egy nagy üveg ára 1 frt 50, kisebb üvegé 80 kr.

Tölgyfa-árak. U m. különféle vastagságu tölgyfa deszkák, négyeszegeciák, lép-ecskök, szőlőkarók, itatóvályuk, szánok és tűzifa (12-13-14 és 15 fonton) készületben tartatnak és jutányos áron ántatnak, építészkek, asztalások, ácsok és magánosok szükségletére a ret ispo-tálytemplom közelében fekvő Guttman-féle faraktárban. A megnevezett tölgyfa cizkekke-re és szintén minden más ragyokszertű építkezésekre és gyári felszerelésekre szükségelt használatra megrendeléseket elfogad: a nevezett faraktár kezelője és Berger Henrik, 604. 3-3. Széchenyi utca 1771. sz.

Árlejtési hirdetmény. A „Tisza” biztosító és jelzálogbank igazgató-sága részéről felhivatnak a t. vállalkozók az alább megnevezett papírnemeknek egy év folyamára történendő pontos szállítá-sára és pedig következő feltételek alatt: 1. A szállítandó papiros minőségére nézve megkivántatik, hogy az kiterített, kellőleg enyvezett, simított, (satinirt) „2” terjedelmű és 3-as anyagu 12 font nehézségű legyen. 2. Minden szállítás első rendű papirkészlettel fedezendő és 100 r zmánál csakis 8—10 százalék lehet 2-od rendű papir; a 3-ad rendű pedig a szállítástól egészen kizáratik. 3. A megrendelések legfeljebb 14 nap alatt lesznek fogana-tositandók, — ellenkező esetben a szállításra nem fogadtatik el. 4. A szállítandó papir meunységére nézve megjegyeztetik, hogy a szükséglet 2500—3000 rizmával lesz fedezendő. A ki tehát a fentebbi pontozatok szerint a szállításra vál-lalkozik, — ajánlatát az igazgatóság általános kezelési osztálya-nál legfeljebb deczember hó 15-kéig szives-kedjék benyújtani, hol egyszersmind a szállításra váró papírmin-ték is megtekinthetők. Kelt Debreczenben, 1872. nov. 27.

Arverési hirdetés. A debreczeni kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság részéről közhírré tétük, misze-rint a polgármester részére, alperesek özv. Arany Istváné és Arany Sára Nagy Anorásdóttól 302 ad. 50 kr. tölve és járulékat erejéig lefogalt ingatlan a m. debreczeni 743. számú telek-pénztárgyaltáson foglalt s egészben 20.000 forintra becsült csapóutczai 419. számú házaz telek és 4 hold 50 neqyszög ol ümés földjez alpereseket illető s 1142 sz. 86 kr. becsértékű 71. ed része, a kitűzött első arverési határidőben el nem kel-vén, ugyanaz a második arverési határidőben a m. bolyó évi deczember 20-án d. n. 3 órakor a telekhivatali helyiségében tartandó arverésen, szükség esetére becsátol síl is el fog adni. Kiküldési ár a becsérték 1142 frt 86 kr. melynek 10 %, vagy is 115 ft, a venni szándé-kozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánat pénzül lésendő. A vételár 3 egyenlő részletben a léséstől 1—2 és 3 hónap alatt esedékes 6%, kamatával feutirt telekkönyvi hatóságánál lefizetendő, — a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik. A többi feltételek alólirt kiküldöttérel a telekhivatalban megtekinthetők. Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságok 1872-ik évi november 22-én tartott üléséből. Igmándi József telekkönyvvezető. 606 2—3

Kiadó lak. Czepléduczán 22-ik sz. a háznál két nagy szob., butor nélkül, a egyik utcára néző külön kijárattal, pünkösökig minden órán kiadó. Értekezhetni Bosznai Károly-lal czepléduczai üzletében. 611 2-3

Arverési hirdetmény. A debreczeni kir. törvényszéknek f. évi november 25-én 13974. v. sz. a kelt végzése folytán közzététetik miszerint Vikol János s érdektársai részére Kal-musz Páltól 3858 frt 33 kr, s a járulékat fejében lefogalt, 5054 ftrra becsült fü-szerárunk, s holti szerelvények elárverelésére határidőül f. évi deczember 2-ik és következő napjainak reggeli 9 órája, alperes piacutczai üzleti helyiségébe ki-tűzitetik. Mikor a lefogalt ingóságok a legtöbbet igérőnek, azonnali készpénz fizetés mellett nyilvános árverés utján el fognak adni. A venni szándékozók felhivatnak: Kelt Debreczenben, 1872. nov. 29-én. Sajó György mk. tészi végrehajtó. 616 2-3

„Tisza” biztosító és jelzálog-bank általános kezelése Komlóssy Arthur, irodafőnök. Eladó, vagy haszonbérbe adandó földbirtok. A székelvhydi határban 400 hold ta-gosított birtok; — 30 hold legjobb szőlő, 8 holdnyi aljajl, patjakkal, szüretelő éde-nyekkel, szabad kézből, jutányos felté-lek alatt minden órán eladó; — vagy 3—6 évre, újértől kezdve, haszonbérbe adandó. — Értekezhetni lehet helyben Székelyhidon, a tulajdonos Horváth Józseffel, személyesen, vagy posta útján. 602 3-3

Arverési hirdetés. Folyó évi decz. hó 5-én azaz csütörtökön d. e. 9 órakor a Paezon több helyen lévő 30 csomó tneskö forgács, 121 „ faragott fa forgács, 3/4 öl karám karó, 3/4 csomó mint egy 320 db favég, 2 öl görösös tölgy fa, 2 darab régi kutágas, 3 régi kutgém, készpénz fizetés mellett árverésen elfogadtatik, árverés kezdődik a paci nyomási raktárnál, hora a venni szándékozók megjeleni kéretnek. Debreczen, 1872. nov. 30-án. Csáki Gergely tanácsnok. 618 2-2